

长谈5小时 卢卡申科获普京力挺

美欧协商施加制裁 俄批西方“情绪爆发”

新华社上午电 俄罗斯总统普京28日与来访的白俄罗斯总统卢卡申科在俄海滨城市索契会谈。普京说，西方国家对瑞安航空客机在白紧急降落的事件反应是“情绪爆发”。普京对卢卡申科表示坚定支持，将继续加强两国的联盟。

卢卡申科会谈前告诉记者，他将向普京展示一些与客机紧急降落事件相关的文件。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在会谈后证实，两国元首会谈超过5小时。

法新社报道，普京“非常高兴”见到卢卡申科。另据俄罗斯卫星通讯社报道，普京建议卢卡申科一起游泳，卢卡申科欣然接受。

瑞安航空一架客机23日因炸弹威胁紧急降落在明斯克国际机场。白方检查未发现爆炸物，稍后批准客机继续飞行。检查期间，白方执法人员从乘客中逮捕一名支持白反对派的白俄罗斯籍记者。白

俄罗斯方面发表声明说，被捕者涉嫌多桩刑事案件，因此被国际通缉，执法机关根据合法理由逮捕他。欧盟强烈谴责白俄罗斯“迫使”飞越其领空的航班降落并抓捕乘客，禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。欧洲航空安全局26日建议欧盟国家的航空运营者尽量避免使用白俄罗斯领空。

俄罗斯反对在国际舞台上对白俄罗斯实施单边制裁和强制行为，批评欧盟对白俄罗斯实施飞行禁令危及乘客安全、不负责任。

美国白宫28日宣布，就瑞安航空客机紧急降落事件，下周拟对白俄罗斯施加多项制裁，目前正在与欧盟方面协调制裁事宜。

白宫发言人珍·普萨基28日说，美国正与欧盟及其他伙伴合作，制定针对白俄罗斯当局关键人物的制裁举措，同时打算重启针对9家白俄罗斯企业的制裁。普萨基没有具体说明9家企业的名称。



普京（右）在索契与卢卡申科会谈

本版图片②



里克堡基地 美军德特

劣迹斑斑

美国为何不敢接受调查

中方点名美军生物实验室 德特里克堡基地疑云重重

这段时间，美国又拿“新冠病毒溯源”黑起了中国。在疫情夺去59万美国人生命的时刻，美国竟还在沉迷于“甩锅”这样的老把戏而无法自拔……

连日来，中国外交部发言人赵立坚给予了态度鲜明的回应，并点名谜团众多的美军生物实验室——德特里克堡基地。

中方批美恶意翻炒

中国外交部发言人赵立坚28日表示，病毒溯源是一个严肃的科学问题，美国却企图让所谓情报人员来主导结论，这只能说明美方根本不在乎事实真相，根本不想搞科学研究，只是一心玩弄政治。美方近来再次恶意翻炒“实验室泄漏”，声称要就这一问题进行调查，动机不纯，用心险恶。

“我想提醒他们两点：第一，中国实验室事件引发病毒极不可能，这一结论清清楚楚记录在中国-世卫组织联合考察组研究报告中。第二，美国才是拥有世界上规模最大、数量最多的生物实验室的国家。德特里克堡生物基地发生泄漏的消息，早已被媒体曝光。公开资料显示，德特里克堡居然与侵华日军731部队有着千丝万缕的关系，罪恶滔天的731部队负责人石井四郎曾是德堡的生物武器顾问。”赵立坚说。

疑云重重的美军德特里克堡基地及美国遍布全球的200多个生物实验室再次引起世人的关注。“美方何时对2019年7月弗吉尼亚州北部不明原因呼吸系统疾病和威斯康星州大规模电子烟疾病的详细情况作出说明？有没有意愿和勇气让世卫组织专家赴美国调查？”赵立坚这样反问。

神秘关闭又被重启

赵立坚提及的这两起事件，都绕不开

一个充满争议的地方——美军德特里克堡基地。

2019年7月，美国弗吉尼亚州一家名为“绿色春天”的退休人员社区暴发了一种致命性疾病，当地有50余人出现发热、咳嗽、全身无力及肺炎症状，数人因此死亡。

卫生官员表示，呼吸道疾病在老年易感人群中暴发并不罕见，但通常会在冬季和流感季暴发，而这次与以往不同，发生在7月份。蹊跷的是，一个月后，距该社区仅一小时车程的德特里克堡基地“神秘”关闭。

《纽约时报》报道称，实验室研究中涉及某些已被政府认定为“对公众、动植物健康或动植物产品构成严重威胁”的有毒物质。但疾控中心以“国家安全原因”为由，拒绝公布有关信息。

就在德特里克堡基地关闭后不久，附近的威斯康辛州又暴发了莫名其妙的“电子烟疾病”。美国疾控中心共报告2807例与电子烟相关的肺损伤病例，其中68例死亡。美国疾控中心、食品药品监督管理局、州和地方卫生部门等一直在调查致病原因。调查人员试图确定，是否有某种特定的有毒物质潜入了电子烟产品中。2019年11月，德特里克堡重启了部分设施，2020年7月，新冠肺炎疫情在美国肆虐。

德特里克堡短短几个月里神秘关闭又迅速重启，这难免让人有了更多联想。

美国政府一直回避

美国“政客”新闻网称：“如今的德特里克堡是一个前沿实验室。但在20世纪50年代和60年代，这里是美国政府进行最黑暗实验的中心。”

德特里克堡基地与在中国进行人体实验的、罪恶滔天的日本731部队有瓜葛。二战后，该基地从731部队手中接收了细菌战研究成果。冷战时期，德特里克堡还是美国中情局与军方合作进行“思想控制实验”的研发中心。该中心以电击、服药、感官剥夺等虐待方式试图控制人类思想。1954年，肯塔基州一名监狱医生连续77天给7名黑人囚犯喂食超大剂量的致幻剂。

对于与德特里克堡的猜测和“黑历史”，美国政府的姿态自始至终都是回避。但回避不代表不存在，回避也不是解决问题的正确态度。早在1942年，美国就开始了生物战计划。加拿大约克大学一篇论文指出：“半个世纪以来，美国政府最严守的国家机密之一，就是朝鲜战争期间对生物武器进行的大规模实地实验。”文章还称，美国在越南和古巴也使用过生化武器。

新冠暴发一年多后，美国仍追着“实验室泄露”一说不放，回望他们自己的历史，他们拥有指责别国的道德至高点吗？真正该接受调查的，是美国自己。 王若弦



德特里克堡基地实验室人员

新华社渥太华5月28日

电 据加拿大媒体28日报道，215具原住民儿童遗骸在不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市一所原住民寄宿学校旧址上被发现。

这些儿童是“坎卢普斯印第安寄宿学校”的学生。该学校是加拿大在19世纪末建立的原住民寄宿学校中较大的一所，于1977年关闭。

坎卢普斯当地原住民领袖27日晚在新闻发布会上说，这些儿童遗骸是上周被发现和鉴定的，当地政府没有任何关于215名儿童的死亡记录。

不列颠哥伦比亚省第一民族大会28日发表声明说，目前尚不清楚有多少原住民孩子在寄宿学校上学期间死亡或失踪，估计加拿大各地有数千个没有坟墓标记的地方埋葬着死于寄宿学校的原住民儿童，原住民仍将面对过去加拿大种族灭绝政策和根深蒂固的殖民制度留下的创痛。

加拿大总理特鲁多在社交媒体上发文，称原住民寄宿学校旧址发现215具儿童遗骸的消息“令人心碎”，这是加拿大“黑暗和可耻的”一段历史。

据史料记载，从19世纪90年代到20世纪90年代，加拿大估计有15万名原住民儿童被强迫离开父母，进入寄宿学校学习“文化和文明”。2015年，加拿大真相与和解委员会发布关于寄宿学校的最终报告，报告详细描述了寄宿学校对原住民儿童的残酷虐待，认为至少有3200名儿童被虐致死。

新冠病毒变异毒株在越南发现混合体

新华社上午电 越南卫生部长阮青龙29日说，越南发现一种新的变异新冠病毒，兼具最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的特征。

阮青龙说：“我们对近期确诊感染新冠病毒的患者进行基因测序，发现一种新的变异病毒，这种病毒是最初在英国发现变异病毒和最初在印度发现变异病毒的混合体。”

越通社报道，第四波新冠疫情4月27日袭扰越南以来，越南发现这种多毒株的变异新冠病毒。按阮青龙的说法，新的变异病毒更容易传播、复制速度更快。这解释了越南多地短期内确诊病例激增的原因。

加上这种具有混合特征的变异病毒，越南已累计报告8种变异新冠病毒。

原住民寄宿学校发现两百多具儿童遗骸

加种族灭绝“黑历史”有铁证